

# 用书香和文化助力淮南教育事业发展

本报讯 6月12日上午，龙湖教育集团“鸿烈书院”揭牌仪式在龙湖中学公园校区举行。市政协副主席、民进淮南市委主委张天舒出席。

张天舒指出，要把关心教育、支持教育、关爱未成年人健康成长作为义不容辞的责任，希望广大同学们立鸿鹄之志，汲书籍之精粹，广智、明

理、正心，成为于家、于校、于国之良才。

鸿烈书院公益书屋是民进淮南市委企联会公益助学的社会服务品牌，拟用10年左右时间，在各县区每年捐建一所公益书屋，用书香和文化凝心聚力，丰富校园文化生活，助力淮南教育事业发展。

(本报记者 梁澹云)

# 凤台县“三位一体” 构筑医保基金安全新防线

## 暖心医保 福满社会

市医疗保障局 主办

本报讯 凤台县以医保智能监控系统为核心抓手，通过“院端实时提醒、经办智能审核、稽核精准执法”三维联动机制，全面重塑医保基金监管流程，为守护群众“救命钱”打造智能化、精准化、全链条的坚实屏障。

前端预警，院端信息系统实时监控，筑牢违规行为“防火墙”。该县拓展身份识别、视频监控等功能，严格执行实名制就医购药规定。全县定点医院医保系统全面升级身份核验系统，配备人脸识别终端及视频监控设备，确保就医购药“人证合一”，源头杜绝“假病人”“假病情”。将医保规则库深度嵌入医院HIS、药店管理系统，对超频次检查、超限定用药、超范围收费等高风险行为进行实时弹窗干预，引导医务人员自觉遵守临床诊疗规范和医保支付政策，规范医药服务行为，确保诊疗、检查、用药合法合规合理。健全管理制度，加强内控管理，全面准确记录，及时将药品耗材的采购、使用价格、数量等“进销存”情况和医保基金结算清单等监督管理、协议管理所需的全量数据报送医保经办机构。县医保部门动态监测价格波动与异常流向，使监管视野穿透至医药供应链末梢。

中端拦截，经办智能审核全覆盖，拧紧基金支付“安全阀”。充分运用医保智能监控系统，对定点医院

机构申报费用进行全面审核，实现医疗费用智能审核全覆盖，严把医保基金支付审核“第一道防线”。全面完成县域内150余家定点医药机构事前提醒、事中预警等系统接口改造及联调联试工作，实现智能监控系统100%覆盖。加强医保费用信息的收集、归类、分析，进一步建立健全医保费用线上初审、复核、申诉、核实、审批、处理、反馈等环节的内部管理机制，合理设置每个环节审核内容、办理时限等，推进审核自动化和材料电子化，规范自由裁量、堵塞审核漏洞。建立“系统初筛—人工复核—争议会审”三级审核机制，压缩单笔结算审核时限，提升审核质效。通过对智能监控系统发现并核实的违规申报费用，依照协议约定予以拒付，并将拒付费用情况及时反馈定点医院。

后端闭环，大数据精准稽核，锻造监管执法“手术刀”。充分运用医保智能监控系统，针对不同类别、不同级别的定点医药机构开展医保数据筛查，确定年度重点监管领域；及时分析研判智能审核发现的疑点信息，精准实施日常稽核、现场检查和行政执法，提升医保基金监管的智能化、精细化水平。建立“系统预警—现场稽查—信用惩戒”联动机制。定期梳理日常稽核和现场检查中发现的违法违规问题，切实将医保智能监控系统的应用结果与医保基金结算支付、医保协议履行、医保信用管理等情况直接挂钩。

(本报记者 贾静)

# 办好急难愁盼事 提升群众幸福感

本报记者 李东华 本报通讯员 唐倩

## 一线观察

“砰的一声，路灯线就耷拉下来了，晚上开灯的话得多危险啊！”近日，八公山区山王镇赵女士焦急地拨通了12345政务服务便民热线，反映镇内一处路灯线缆遭过往车辆刮断，垂落的电线影响过往车辆通行，不仅带来安全隐患，也让周边居民的夜间出行陷入不便。

群众所急就是党员干部的行动号角。接到紧急交办件后，山王镇立即启动应急处置机制，分管领导安排部署，相关职能部门闻令即行，第一时间赶赴现场勘查，并联系专业技术人员前去维修。现场，专业技术人员经排查断点、评估风险，制定高效抢修方案。为确保过往行人和车辆安全，镇工作人员和技术人员一边设置醒目警示标识、疏导交通，一边顶着暑热争分夺秒剥离受损线缆、精准接续新线、反复测

试回路……经过紧急抢修，线路恢复正常，彻底消除了这一悬在路面上的安全隐患。

从接到群众热线反映到专业处置完成，山王镇反应迅速、处置有力，充分体现了对民生诉求的高度重视和高效执行力。“真没想到打了一个电话，问题当天很快就解决了，12345这条‘暖心线’名不虚传，也要给镇里的工作人员和维修人员点个赞！”赵女士在回访中由衷感叹。

民生实事连着民心、事关发展。

学习教育开展以来，山王镇聚焦主题，一体推进学查改，以严实作风推动工作提质增效。抓实开门教育，站稳群众立场，走好群众路线，拓宽民意渠道，“线上+线下”广泛征求意见，全面回应群众关切，着力解决群众急难愁盼问题。同时，坚持对标对表，紧盯基层治理的难点痛点，深挖细查政绩观偏差、工作举措脱离群众等方面突出问题，务求实效推动整改，把学习教育成果转化为推动发展的实际成效。

# 淮南牛肉汤飘香东方之珠

本报讯 热气腾腾的淮南牛肉汤在东方之珠实力“圈粉”。近日，第三届“家乡市集嘉年华”在香港盛大开幕，近300个特色展位携超110万件内地特产亮相，为香港市民与游客献上连续5天的味觉盛宴。受香港安徽联谊会邀请，淮南市供销集团牛肉汤有限公司携自主研发的“淮乡牛”系列产品远赴香港。活动现场，中华美食烟火气十足，“淮乡牛”展台前人头攒动，鲜香麻辣的牛肉汤还原地道淮南风味，捧着热汤一饱口福的香港市民禁不住连连点赞，每日近万元的现场销售额，让承载着千年文化底蕴的“非遗美食”在现代都市绽放

活力。

淮南牛肉汤此次“出海”又“出圈”，它承载着时代记忆与文化符号，成为香江人理解淮南文化与市井温情的窗口。近年来，市委、市政府高度重视牛肉汤产业的发展。2023年9月，印发《关于支持淮南牛肉汤产业发展若干政策（2023—2025年）》；2024年4月，出台《淮南牛肉汤产业高质量发展行动方案（2024—2027年）》，致力于打造标准化、品牌化的淮南牛肉汤全产业链，明确推动产品从“特色单品”向“文旅潮品”升级的路径。在此背景下，市供销社积极响应、系统布局，于2023年联合本地企业组建淮

南市供销集团牛肉汤有限公司，将有着千年历史的淮南牛肉汤从街头小吃升级为标准化预制菜。淮南市供销集团牛肉汤有限公司精耕细作，研发出“汤肉合一、原骨熬制、常温锁鲜”的“淮乡牛”系列产品，涵盖方便食品、冷冻预制菜等品类，依托冷链物流网络，成功打入北京、上海、南京、深圳等地市场，产品已与上海合德、合肥百大等知名企业签订供销合同，正式投产以来销售额突破2000万元，不仅先后亮相2023首届山东预制菜产业博览会、第七届中国国际进口博览会及安徽供销年货大集等大型展会，其产品在2023年和2024年中国安徽

名优农产品暨农交会上两次荣获“金奖”，并获得首届安徽供销年货大集“消费者最喜爱的年货商品”称号。

此次淮南牛肉汤飘香东方之珠，既是非遗文化的传承，更是供销合作事业服务城乡、联结全球的缩影。未来，市供销社将继续发挥桥梁纽带作用，深化社有企业改革，以牛肉汤产业为支点，以市场化经营管理为抓手，推动“淮品出淮”“淮品出海”，让更多优质农副产品走出安徽、走向世界，为淮南农业农村现代化发展注入供销新动能。

(本报通讯员 赵菲 本报记者 周玲)



## 全员讲安全 誓做“安全人”

近日，安徽建工淮建投投资有限公司举行2025年全国安全生产月启动仪式，职工们围绕“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题，进一步强化安全生产红线意识，提升安全隐患防范能力与应急救援处置水平。图为职工们进行安全宣誓。

本报记者 张越 摄

# 安徽省第二生态环境保护督察组向淮南市转办第六批信访件

6月12日，安徽省第二生态环境保护督察组向淮南市转办生态环境保护方面信访件4件，其中来电举报1件、来信举报0件、微信举报3件，按行政区域分：潘集区2件，凤台县1件，淮南高新区1件；按主要污染类型分：大气污染2件，水污染3件，噪声污染1件，固体废物2件。

截至6月12日，省第二生态环境保护督察组共向淮南市转办信访

件45件，已全部交办到位，相关单位(部门)正在办理中，按照省督察组要求，信访件的办理情况在7天内反馈到督察组，整改和处理情况及时向社会公开。

安徽省生态环境保护督察淮南市协调联络组  
2025年6月12日



# 安徽省第二生态环境保护督察组督察淮南市举报联系方式

根据安排，省第二生态环境保护督察组进驻时间为20天。进驻期间（2025年6月4日—6月23日）设立专门值班电话：0554-7622802；邮箱：安徽省淮南市A016号邮政信箱；专门微信举报平

台：“淮南市生态环境局”微信公众号“督察举报”专栏。督察组受理举报电话时间为每天8:00—18:00。

根据省委、省政府要求和督察组职责，省第二

生态环境保护督察组主要受理淮南市生态环境保护方面的来电、来信、微信信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由地方和有关部门处理。

# 关注 2025 中高考

## 为青春护航 为梦想赋能

本报讯 记者从谢家集区了解到，为加强青少年心理健康教育，助力青少年缓解压力、激发潜能，以积极自信的姿态迎接中考，日前，共青团淮南市委、市12355青少年服务热线、共青团谢家集区委联合在春申高级中学举办了“轻松备考—12355与你同行”中考减压赋能活动，积极为考生打造一个轻松、温暖的考前氛围。

活动以别开生面的互动游戏开场，专业人员通过“理论讲解+互动体验”的方式，结合考前常见问题，从压力的科学认知、情绪调节技巧到应考策略等方面进行了深入浅出的讲解，引导青少年进行情绪自我调节。同时，专业人士还分享了呼吸法、运动法、冥想等多种解压方法，帮助青少年增强信

心、调节情绪、放松身心，鼓励青少年正确认识自身优缺点，树立信心，提高自我效能，勇敢面对挑战。活动现场气氛热烈，此起彼伏的发言传递着青春的活力。参加活动的青少年纷纷分享道：“原来焦虑时停下来观察细节，就能让心静下来。”

从专注的聆听到积极的互动，从理论学习到实践体验，此次活动如同一股春风，为即将奔赴考场的青少年注入了温暖的力量。据悉，下一步共青团谢家集区委将整合各类资源，结合青少年多层次需求，不断完善服务机制，积极引导青少年提升抗压能力和自我保护意识，为青少年健康成长保驾护航。

(本报记者 苏强 本报通讯员 张春莉)

# 护航学子助力中考 电力保障更可靠

本报讯 6月14日，一年一度的中考即将拉开帷幕。为确保中考期间电力供应，近日，国网寿县供电公司召开保电工作专题布置协调会，精心安排保电人员、优化运行方式、完善保电方案、调整应急预案，并安排专人对考点进行蹲守，扎实做好各项保电工作。该公司主要负责人特别强调，在中考期间，不得安排与保电无关的计划性停电检修工作，考点周边不安排非必要的电力施工作业，全体保电人员必须全程在岗在位，随时应对和处置突发情况。

自5月中旬起，该公司党员服务队便积极行动，使用红外测温仪、无人机等设备，先后对部分考点、县教育体育局、县招生委员会以及往年考生入住的宾馆酒店等场所内外的供电线路、站房设备进行了全面巡检。同时，针对天气预报中考期间可能出现的恶劣天气，供电公司重点对10千伏供电线路、备用电源等供电设备以及考点内部用电线路、监

控听力设备、照明设备、开关等重要设施进行了特巡，对各考点应急电源发电机进行了调试和操作，顺利完成了考场用电设备满负荷运行测试应急演练。此外，还在重要杆线区域安排专人进行“蹲守”，随时应对突发性用电故障，确保电力保障“全覆盖、无死角”。

为营造安全可靠的学习用电环境，该公司党员服务队还利用上、放学时间，在学校门口向广大家长和考生宣传家庭用电安全，通过企、校、家三方共建，为考生提供全方位的用电安全保障。

下一步，国网寿县供电公司及时与县招生委员会等单位沟通汇报保电工作情况，并再次对部分考点、集中住宿点进行巡视。中考期间，该公司将与相关部门单位保持密切联系，党员服务队随时待命，全力保障涉考线路设备“零跳闸、零故障”，确保中考电力保障万无一失。

(本报记者 周莹莹 本报通讯员 李大龙)

# 跨越国界的“生命种子”，传递大爱担当

张昌涛

## 舜耕论坛

2000年出生的淮南小伙小丁，在6月10日完成了一场意义非凡的跨国生命救援。他在中国科学技术大学附属第一医院成功捐献造血干细胞，为远在哈萨克斯坦的患者送去新生的希望。小丁也因此成为中华骨髓库首例向共建“一带一路”国家捐献造血干细胞的志愿者。他的善举宛如一座桥梁，连接起中哈两国人民的友谊，传递着跨越国界的大爱与担当。

回顾小丁的“爱心轨迹”，充满温暖与必然。他自幼受到退伍军人的言传身教，爱的种子早已在他心中扎根。2019年，小丁踏入大学校门，在一次无偿献血活动中，他毫不犹豫地签下“生命约定”，成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年4月，当他接到配型成功的通知，得知患者来自哈萨克斯坦时，他满怀期待，积极准备，最终顺利完成捐献。这一路，是善念的生长与兑现，彰显着当代青年的责任担当。

从个体层面看，小丁以实际行动诠释了“予人玫瑰，手有余香”的真谛。捐献过程虽有诸多环节，他始终踏实平

静，只因他深知，自己微薄之力量能够点亮他人生命之光。这份无私与纯粹，是对生命敬畏与热爱的生动体现，也为同龄人树立了榜样——在追求个人成长同时，可将善意延伸至更广阔处，用行动改写他人命运。

置于更宏大背景之下，小丁的善举正是“一带一路”倡议下人文交流的鲜活注脚。共建“一带一路”，不仅是经济合作，更是民心相通的纽带。这架跨越千山万水的“生命种子”，传递的不仅是生的希望，更是中华民族仁爱担当的外化。它让世界看到了中国青年的大爱情怀，看到了不同国家人民因善意紧紧相连。

截至目前，安徽已有6名志愿者跨国捐献造血干细胞，他们共同构建起一张跨国爱心网络，向世界诉说着中国人民愿为他人生命护航、愿为国际情谊添彩的真挚。

这份跨越国界的生命馈赠，也启迪着更多人：善意无边界，担当可传递。当越来越多像小丁一样的人涌现，将个人善念融入国际大爱的洪流，就能汇聚成照亮世界的温暖火焰，让“一带一路”不仅有经济腾飞的蓬勃气象，更有民心相系的温情底色，让生命安康、善意永续、民心相连的美好愿景，在一次爱心的传递中成为现实。